榮譽院士贊辭 陳婉嫻女士

早歲深受父親培養,喜愛閱讀,令陳女士性格黑白分明,並熱切愛護國家,希望更多認識。後投入社會謀生,漸感到制度之不公平,及工人之權益多受剝削,開始參加工會,從事工會工作。 自 1971 年起,全職工作至今,從未停頓;後感進入議會,更能幫助工人。1988 年參選區議會,參加公屋、窮人、民生問題以及春秧街等事件之討論。1991 年開始參加立法局直選,1995 年當選立法局議員至1997 年,1997 至 1998 年爲臨時立法會議員,由 1998 年至 2008 年,爲香港特別行政區立法會議員,曾一度成爲票后。2008 起退居二綫,重返工會工作,爲香港工會聯合會副會長至今。陳女士多年來參與多項勞資糾紛談判,如大大公司、八佰伴、金獅事件等,不勝枚舉,最終目的是爲工會工作,爲工人謀求福祉。陳女士之生命,可謂與其工作連爲一體。

七年多前陳女士患上癌症,但仍能秉承其認真勤奮之態度及精神工作,與病魔搏鬥。尚幸憑藉朋友及家人的支持與鼓勵,得以戰勝病魔。陳女士工餘時會與友儕 行山運動,親身體會「迎難而上」,同時亦可舒展身心,探索自然,令人多思索 人生意義。 重返工會工作後,有感於香港仍有過百萬窮人,希望能推動多元次文化經濟,以 日本東京及南韓首爾爲榜樣,與政府探討活化商廈及啓德明河、考古龍津河等問題,以刺激就業,及秉承保育古蹟的環保精神。

主席先生,爲表揚陳女士多年來對社會的貢獻、對勞工階層的熱心幫助、對推動工會運動的努力,本人謹恭請 閣下頒授榮譽院士銜予陳婉嫻女士。

中文贊辭由蕭愛鈴教授撰寫及宣讀